Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Центр развития ребёнка – детский сад «Светлячок» 

с. Владимиро-Александровское Партизанского муниципального района
Дополнительное соглашение № 4

к Правилам внутреннего трудового распорядка муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Центр развития ребёнка – 

детский сад «Светлячок» с. Владимиро-Александровское 

Партизанского муниципального района, 
утверждены приказом МБДОУ «ЦРР – детского сада «Светлячок»

с. Владимиро-Александровское от 05.03.2020г. № 06

с. Владимиро-Александровское

     На основании Трудового кодекса Российской Федерации от 30.12.2001 г. №197-ФЗ, на основании общего собрания трудового коллектива МБДОУ   «ЦРР – детского  «Светлячок» с. Владимиро – Александровское от 28.03.2023 г. № 3 стороны социального партнерства в лице заведующего МБДОУ   «ЦРР – детского  «Светлячок» с. Владимиро – Александровское Курановой Татьяны Владимировны, действующий на основании Устава и представителя работников, в лице председателя первичной профсоюзной организации Водяной Натальи Анатольевны, действующий на основании решения общего собрания профсоюзного коллектива МБДОУ   «ЦРР – детского  «Светлячок» с. Владимиро – Александровское протокол от 15.03.2014г. № 1, приняли решение о внесении следующих изменений и дополнений в Правила внутреннего трудового распорядка муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Центр развития ребёнка – детский сад «Светлячок» с. Владимиро-Александровское Партизанского муниципального района, утвержденные Приказом МБДОУ «ЦРР – детского сада «Светлячок» с. Владимиро-Александровское от 05.03.2020г. № 06:
1.Дополнить п.8.8. абзацем следующего содержания: 
«По соглашению сторон оплачиваемый отпуск работнику может быть предоставлен и до истечения шести месяцев. До истечения шести месяцев непрерывной работы оплачиваемый отпуск по заявлению работника должен быть предоставлен:
женщинам - перед отпуском по беременности и родам или непосредственно после него;
работникам в возрасте до восемнадцати лет;
работникам, усыновившим ребенка (детей) в возрасте до трех месяцев.»
2. Раздел 8 дополнить п.8.15. следующего содержания:

«Одному из родителей (опекуну, попечителю) для ухода за детьми-инвалидами по его письменному заявлению предоставляются четыре дополнительных оплачиваемых выходных дня в месяц, которые могут быть использованы одним из указанных лиц либо разделены ими между собой по их усмотрению. Оплата каждого дополнительного выходного дня производится в размере среднего заработка и порядке, который устанавливается федеральными законами. Порядок предоставления указанных дополнительных оплачиваемых выходных дней устанавливается Правительством Российской Федерации. Одному из родителей (опекуну, попечителю, приемному родителю), воспитывающему ребенка-инвалида в возрасте до восемнадцати лет, ежегодный оплачиваемый отпуск предоставляется по его желанию в удобное для него время.»
3. Раздел 8 дополнить п. 8.16. следующего содержания:

«Работнику, имеющему двух или более детей в возрасте до четырнадцати лет, работнику, имеющему ребенка-инвалида в возрасте до восемнадцати лет, одинокой матери, воспитывающей ребенка в возрасте до четырнадцати лет, отцу, воспитывающему ребенка в возрасте до четырнадцати лет без матери, работнику, осуществляющему уход за членом семьи или иным родственником, являющимися инвалидами I группы, коллективным договором могут устанавливаться ежегодные дополнительные отпуска без сохранения заработной платы в удобное для них время продолжительностью до 14 календарных дней. Указанный отпуск по письменному заявлению работника может быть присоединен к ежегодному оплачиваемому отпуску или использован отдельно полностью либо по частям. Перенесение этого отпуска на следующий рабочий год не допускается.»
4. Раздел 11 дополнить п. 11.3. следующего содержания:

«Работодатель обязан возместить работнику не полученный им заработок во всех случаях незаконного лишения его возможности трудиться. Такая обязанность, в частности, наступает, если заработок не получен в результате:

незаконного отстранения работника от работы, его увольнения или перевода на другую работу;

отказа работодателя от исполнения или несвоевременного исполнения решения органа по рассмотрению трудовых споров или государственного правового инспектора труда о восстановлении работника на прежней работе;

задержки работодателем выдачи работнику трудовой книжки, предоставления сведений о трудовой деятельности (статья 66.1 ТК РФ), внесения в трудовую книжку, в сведения о трудовой деятельности неправильной или не соответствующей законодательству формулировки причины увольнения работника.»
5. Раздел 6 дополнить п. 6.21. следующего содержания:

«Работодатель, причинивший ущерб имуществу работника, возмещает этот ущерб в полном объеме. Размер ущерба исчисляется по рыночным ценам, действующим в данной местности на день возмещения ущерба.Заявление работника о возмещении ущерба направляется им работодателю. Работодатель обязан рассмотреть поступившее заявление и принять соответствующее решение в десятидневный срок со дня его поступления. При несогласии работника с  При согласии работника ущерб может быть возмещен в натуре. 
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6. Paszten 6 1OMONHATS 11.6.22. CIIEYIONIEro COAepKARHS:

«MopasbHBIH Bpejl, NPHYHHEHHBIH PaGOTHHKY HENpAaBOMEPHBIMH JeHCTBAAMH
nin GesnelicTsuem paGoTosiatens, BosmermaeTcs paGoOTHHKY B eHeHOI dopme B
Ppasmepax, OIpele/seMBIX COralleHHeM CTOPOH TPYAOBOTO Jorosopa. B ciyuae
BO3HMKHOBEHHS CNOpa (aKT NpHYMHeHWs pPaGOTHHKY MOPATBHOTO Bpefa H
pasMephl €ro BO3MEICHHS ONPEENSIOTCA CYJIOM HE3aBHCHMO OT MOIEKAIIEro
BO3MEIIEHUIO HMYIIECTBEHHOTO yiiep6a.»

7. Hacrosilie H3MeHeHNHs BCTYNAIOT B CHITY C MOMEHTA NIOJIMCAHHS CTOPOHAMH.

Ot paGoronarensi: OT Tpy/I0BOrO KOJLIEKTHBA:
3asenyioumit MBJIOY «IPP — netckuit Tlpencenarens nepeuaHoH

can «Ceernsuok» c. Bramummpo — npO()Coio3HOM Opranu3aun
aH/IPOHCKOE MBJOY «IIPP — netckuii can
T.gz.&Kypaﬂona «Cetnsok» ¢. Bramumupo —
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